

Teléfono núm. 25.

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Franques concertado.

ANTIMILITARISMO

Estamos ya hartos de oír un día y otro que nuestras extremas izquierdas son antimilitaristas; es decir que para ellas el ejército es algo que estorba y que se opone al desenvolvimiento progresivo de los pueblos.

No ya en los recientes debates parlamentarios, sino en toda la situación de los elementos de la izquierda, especialmente en los órganos de publicidad afectos a esos elementos, se viene haciendo campañas de descrédito que con una paciencia rayana a la heroicidad, tienen que oír los que visten el honroso uniforme de defensores de la Patria.

Con unos motivos o con otros, lo cierto es que no pasa ocasión en que no se exteriorice esa mala voluntad.

¿Por qué? pues porque el ejército es la salvaguardia del orden público, y porque mientras subsista su lealtad a las instituciones, el ejército impedirá que lleven a cabo los planes de desorden y de anarquía con que sueñan esos rebeldes.

No es que ellos crean que puede un país subsistir sin ejército ni que estimen superfluo el gasto que ocasiona su sostenimiento; sino que ellos quieren un ejército suyo, que sea capaz de imponer por la fuerza todas las resoluciones que emanen de los gobiernos que ellos formen.

Aquí está el ejército ruso que es el ejecutor de las tiranías de los soviets, y aquí están los soviets ingleses, cuya vasta conjuración se ha descubierto, que piden el armamento de la clase proletaria y el desarme de aquellas otras clases de tropa que pueden constituir un obstáculo para el logro de sus planes revolucionarios.

De modo que el antimilitarismo de las clases de la izquierda muere en cuanto el militar es un instrumento dócil, manejable, de sus ambiciones y egoísmos.

Cuando hemos oído hablar a los socialistas y sindicalistas de desarme general, cuando les veíamos alabar el triunfo de los aliados por que era el triunfo de la razón sobre la fuerza, no podíamos menos de sonreírnos ante ese espíritu generoso y humanitario que caracteriza a los elementos de la izquierda.

Para convencerse, no hay más que ver los procedimientos «humanitarios» que emplean con los obreros patronos que no se avienen a sus teorías o con sus imposiciones.

Pues un ejército que se preste a poner en práctica esas teorías, es lo que ambicionan los ultrademócratas que combaten tan sanguinamente a nuestro ejército.

Y no es lo malo que ellos se muestren tan irreducibles con los que representan la paz pública y contra los que son la salvaguardia del orden social; lo malo es que las clases conservadoras o al menos las que así se llaman, por el juego político de la supremacía del poder civil están contribuyendo a la campaña de descrédito que intentan contra el ejército, no defendiéndolo en lo que es de justicia, o no laborando por deshacer esa injusta campaña.

De modo que el antimilitarismo lo mismo se puede manifestar por la agresión injusta de sus enemigos, que por la omisión indebida en la defensa de todos aquellos que se llaman sus amigos.

No creemos que a esos fenóme-

nos de nuestra vida social política los que tienen la culpa de todos los elementos armados extraños, los males que nos afligen.

explicación que la que lógicamente se desprende del natural desenvolvimiento social; pero nos explicamos, como decía el señor Fanjul, reíne en el ejército cierto descontento por desconsideraciones que no merece y a las que hay que oponerse por bien de la Patria.

COSAS

Leo unas lamentaciones por que el correo llega todos los días retrasadísimo y se reparte por consiguiente, con gran retraso también, la correspondencia.

«Esperamos días el periódico —que las autoridades tomarán cartas en el asunto».

Claro que tomarán cartas; pero retrasadísimas como cada quisqué.

El otro día se levantó en el Congreso el señor Fanjul, y con una admirable sinceridad dijo que la España que trabaja siente un gran desprecio por el Parlamento.

Bueno: el follín que se armó fue de los de día de gran gala. Las izquierdas, puestas en pie, gritaban y enrojecían protestando de la «calumnia».

Pero, hombre: si ustedes son los que menos pueden hablar de eso: si cuando se trata de trabajar, las izquierdas sirven de muy poco.

Claro está que exceptuando cuando se trata de un «zocato».

Entre el vocerío ensordecedor que se armó en el incidente que comentamos, resonaba potente la voz del chico de Villanueva que gritaba; ¡aquí también trabajamos!

Verdaderamente no es poco trabajo el que ha echado sobre sus hombros el señor Villanueva cadet.

Casi dos meses asistiendo al Congreso para pasar «el trabajo» de decir si e no en las votaciones nominales.

Como que yo de él provocaría una huelga de diputados solicitando aumento de sueldo y disminución de horas de trabajo.

Fué primero Lerroux quien llegó al Congreso queriendo comerse al mundo, y ahí lo tienen ustedes ahora hablando con los obispos y de «endiendo al clero: vino Soriano que provocaba un escándalo cada vez que habría la boca, y amainó luego tanto que ya no tiene ni votos para ser diputado; surgió Prieto en calidad de petrolero, y ahora está hecho una malva evaciando a Sanchez Toca en cuanto dice algo.

Ha cubierto el turno en estas Cortes Layret.

Suponemos que en las próximas le veremos con Senante y Chicharro redactando un nuevo reglamento para la Adoración nocturna.

Aquí tienen ustedes a Lerroux, aquel que decía que había que incendiar las iglesias y comerse curas a los frailes, cantando un himno a la misión del sacerdote y votando el aumento de sueldo a los curas.

¿Qué dirán de esto los jóvenes bárbaros?

Y es que para las personas de un gran talento, como Lerroux, eso de variar de opinión es cuestión de tiempo.

Verán ustedes como Sabarit se muere creyendo que los curas son

Sin Maura, ni Dato, ni Romanones, ni Cierva, ni Melquiades, la discusión del Mensaje en el Congreso, va a ser una cosa interesantísima.

No van a asistir más que el ministro de la Gobernación y los marcos.

Es decir; el Mazo y la maza.

A consecuencia de la aparición de no se que astro se produjo ayer un calor en Madrid que sudaban hasta las garrapiñeras.

Esto no es nuevo en la Corte.

Recuerden ustedes cuando aparecieron Bombita, Joselito, Belmente...

Con qué calor se tomó aquello. CH.

VIAJEROS

D. Juan de la Cierva

En el correo de ayer mañana llegó a esta el ilustre murciano don Juan de la Cierva.

Salieron a esperarle en la estación su hijo el diputado a Cortes por Murcia don Juan de la Cierva Codorniu, su hermano don Isidoro, el gobernador civil de la provincia señor Marqués de Algara, don José Servet Mugenis, don Manuel Tomás Crave, don Miguel Caballero, don José Manuel de la Peña, el diputado a Cortes por Cartagena don Miguel Rodríguez Valdés y otros señores amigos particulares y políticos del señor Cierva.

Al descender del tren fué saludado por los que le esperaban, conversando breves instantes con el señor gobernador civil y marchando después en su auto, acompañado de su hijo don Juan, a su casa de Torrelavecierva.

Sea bien venido el ilustre murciano y que su estancia entre nosotros le sirva para reponer sus energías que aunque no decaen, han sido puestas a prueba con las pasadas tareas parlamentarias.

En el mismo tren que el señor Cierva venían de pase para San Javier, el exministro de Abastecimientos don José Maestro y su hijo el diputado a Cortes por Cartagena don José Maestro Zapata, quienes fueron a la vez saludados por los que esperaban al señor Cierva.

También regresé de Madrid en el mismo tren el senador por Murcia don Joaquín García García.

Reciban los distinguidos viajeros nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

COMENTARIOS A UN MITIN

Nuestro colega «Levante Agrario» dedica toda su primera plana a reseñar en mitin verificado en Alguazas en el que se dió rienda suelta a toda la pasión política que abrigan los agrarios en pacífica convivencia con los radicales y albigistas.

Si en el fondo de toda esa campaña no se supiera lo que hay podría inquietar los espíritus; pero lo que persigue «Levante Agrario» no es defender los intereses de los colonos sino hacer una campaña política contra el señor Cierva.

Y tan está eso en el ánimo de las gentes que todas las exageraciones de lenguaje, todas las injusticias que alimenta la pasión

†
EL SEÑOR

DON JUAN PINA MOLINA

Ha fallecido en el día de ayer
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Ana María Alburquerque Perez, hijos doña Carmen, don Teófilo, don Adelino y Rufino, hijo político don Fernando Martínez Martínez-Fortún, nietos, hermanos don Antonio, doña Encarnación, doña Dolores y don José María, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida les ruegan una oración por el alma del finado y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Andrés, el primero hoy miércoles a las nueve, y el segundo a las nueve de la mañana del lunes, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 13 de Agosto de 1919

Casa mortuoria: Camino de Espinarado.
No se reparten esquelas ni se invita particularmente (6)

están tan en el ánimo de las gentes que no se tardará mucho tiempo en que se sepa de que parte se pronuncian los mismos que se intenta enardecer.

El régimen de aparcería que tanto ha comentado «Levante Agrario», no solo que es conocido y practicado por los mismos colonos, sino que algún día cuando las cosas estén en su punto, se verá que es la compenetración entre los intereses del colono y del propietario.

Los mismos colonos lo están practicando a diario con los braceros de la huerta y en condiciones todavía más benéficas que las establecidas por los dueños.

Pero no es esto lo que hoy por hoy queremos analizar; tiempo habrá para que todo se esclarezca y se vea lo que encierra en el fondo de la campaña.

Lo que sí hay que hacer notar es que mostrándose tan cuidadosa la Federación por los intereses de los colonos no haya todavía dado ni una sola cuenta al público, de su actuación, a pesar de que son muchos los asociados que las han pedido y están dispuestos a pedir-la como proceda.

Y como este lo sabe mejor que nadie el huertano y como esta compenetración de que todo se mueve por un impulso político, con solo dejar que el tiempo discorra se formara un verdadero estado de opinión.

Que «Levante Agrario» estima que los colonos no deben ser aparceros, más aún que los colonos no quieren esta clase de contratos; libres y muy libres son para aceptarlos o dejarlos de aceptar.

En este sentido no dirá el colega que no sabemos respetar la libertad individual.

Ahora bien, por lo que no pasamos, por lo que no podemos pasar, es porque una campaña política hecha con los procedimientos más injuriosos pase porque es un movimiento generoso en pró de los huertanos.

Lo que por ellos ha hecho, sin las alharacas de «Levante Agrario», el señor Cierva, las mejoras que a él le son debidas, ni con esas ni con otras campañas de peor índole podrán ser borradas.

De modo que «Levante Agrario» seguirá con sus campañas políticas, no sabemos por cuanto tiempo; pero al fin tendrá que vencerse que las campañas para medrar necesitan justicia y pureza de intención, que es precisamente lo que falta en la que viene haciendo con tanta tesón desde que se fundó.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El contingente Provincial

Ayer mañana como de costumbre al hablar con el gobernador civil señor marqués de Algara de Grés, nos manifestó que dade al estado económico en que se halla la Diputación, está dispuesto a procurar con verdadero interés que los Ayuntamientos de la provincia ingresen el contingente corriente y a la vez abonar sus atrasos.

Por lo tanto—dije—he llamado con urgencia a los alcaldes para comunicales mis propósitos. Con ese motivo—añadió—han venido los alcaldes de La Unión, Lorca, Abanilla, Alhama y Galasparra, los que me han prometido ingresar a la mayor brevedad.

Es de esperar que dade al vivo deseo del gobernador la marcha administrativa de la Diputación pronto estará normalizada.

DEFUNCIÓN

Nos ha sorprendido dolorosamente la muerte del que fué estimado amigo nuestro don Juan Pina.

Hombre activo el señor Pina se había conquistado una posición desahogada, gracias a su perseverante esfuerzo y a su laboriosidad incansable.

Gozaba en Murcia de numerosas amistades, que cultivó siempre con un trato sencille y franco. Hase bastante tiempo que su salud se hallaba resentida, siendo inútiles todos los medios puestos en práctica para defenderla.

Descanse en paz el infortunado amigo y reciba su afligida viuda doña Ana María Alburquerque, hijos doña Carmen, don Teófilo,

don Adelino y Rufino, hijo político de don Fernando Martínez Martínez-Fortún, hermanos y demás familia, el testimonio de nuestro pésame más sentido.

EL AUTOR DE «PAYASOS»

LEONCAVALLO HA MUERTO

El famoso autor de «Payasos» era napolitano, y había nacido en 1858. Contaba, pues, sesenta y un años.

El Conservatorio de Nápoles fué el primer centro de enseñanza musical a que acudió el que más tarde había de ser famoso compositor, y en aquellos primeros años de su carrera artística divislumbrar sus grandes dotes musicales que había de hacerle popular y estimado de todo el mundo.

Sus primeros pasos en la senda del arte, cuando aun no se ha definido la verdadera vocación y se espera un motivo propicio para mostrarse, fueron como pianista. Dando conciertos recorrió toda Italia, y su «virtuosismo» pasó las fronteras.

Aun era muy joven, y Leoncavallo puse todo el ardor de su juventud en hacer célebre su nombre, único medio de combatir las angustias de su situación económica.

El pianista pensó en hacerse compositor y escribió algunas obras musicales que no satisficieron los justos ánimos, las nobles ambiciones de su autor.

El primer paso para la celebridad que deseaba alcanzar fué el estreno de su ópera «Payasos», inspirada en el hermoso drama de Tamayo y Baus «Un drama nuevo». La obra se hizo en toda Italia, y pronto recorrió victoriosa la escena de todos los teatros líricos del mundo.

Después compuso otras óperas que no obtuvieron el éxito universal que «Payasos», concepiendo como el «capo lavoro» de Leoncavallo.

Pondían referirse muchas e interesantes anécdotas de la vida de este popular compositor, que pasaba por ser uno de los «goutés»

BANCO DE ALBACETE

Casa Central—ALBACETE

Sucursales Murcia y Alicante

Capital. 5.000.000 de pesetas
FONDO DE RESERVA. 2.700.000 pesetas

Las principales operaciones a que se dedica este Banco, además de todas las propias de un establecimiento de crédito, son las siguientes:
Desconto de letras sobre España y Extranjero.—Desconto y cobro de cupones.—Emisión de giros y ordenes telegráficas de pago sobre plazas de España y Extranjero. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Compra y venta de valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Cartas de crédito sobre todos los países.—Cuentas corrientes en Pesetas, Libras, Francos, Dólares y Liras.—Imposiciones a fecha fija.—Custodia de valores GRATUITA.—CAJA DE AHORROS
Los intereses que abona este Establecimiento actualmente, son:
Cuentas corrientes a la vista. 1 0/0
Imposiciones a fecha fija. 3 0/0
Caja de Ahorros. 3 0/0
HORAS DE CAJA: De nueve a una de la mañana; y de tres y media a cinco de la tarde.

EL MOMENTO POLÍTICO

DATO LLEGA A MADRID Y HACE DECLARACIONES.—SOBRE LA CONCENTRACIÓN CONSERVADORA.—LAS GARANTÍAS Y EL INDULTO.

POR TELEGRAFO

Llegada de Dato

Esta mañana ha llegado a Madrid el jefe de los conservadores. Don Eduardo Dato venía acompañado del visconde de Esa y de otros diputados conservadores que veranean en el Norte.

En la estación fué recibido Dato por el ministro de la Gobernación y numerosos diputados y senadores.

Programa parlamentario

El ministro de la Gobernación esperaba que hoy habría número suficiente de diputados para votar definitivamente la fórmula económica.

También creía que podría votarse el Mensaje.

Dijo Burgos que solamente tienen pedida la palabra para intervenir en la discusión, Marcelino Domingo y Martínez Campos.

Es de creer que Alba no tomará parte en el debate por encontrarse ausentes de Madrid los jefes de las minorías.

Habla Toca

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en su despacho oficial con los que habló unos momentos.

Confirmando la llegada de numerosos diputados.

Dijo que esta misma tarde pasará al Senado la fórmula económica.

Viaje del rey

Creía Sánchez Toca que el rey podrá marchar a Santander mañana noche.

Antes recibirá las Mesas del Senado y Congreso sancionando la fórmula económica y recibiendo la contestación del Mensaje.

No interviene Dato

La llegada a Madrid de D. Eduardo Dato ha sido muy comentada. Se creía que tomaría parte en la discusión del Mensaje.

Se ha afirmado que Dato no intervendrá.

Viene con el solo objeto de votar la fórmula económica y el Mensaje, regresando seguidamente a Vitoria.

Es probable que el regreso lo emprenda esta misma noche.

Declaraciones de Dato

Al llegar Dato al Congreso visitó a Sánchez Guerra en su despacho oficial.

Allí recibió la visita de numerosos correligionarios.

Anunció Dato que el día 7 asistirá en Bilbao al Congreso de Científicos que presidirá el rey. Concurrirán delegados extranjeros.

Confirmando que tiene el propósito de marchar al extranjero para recuperar totalmente su salud, descansa una temporada.

Negó la posibilidad de acontecimientos políticos. Dijo que el Gobierno tiene el compromiso de presentar unos presupuestos y sería completamente ilógico que otros vinieran a defender ese presupuesto.

Opina que Bugallal no llevará un presupuesto dogmático, sino una obra armónica en la que han de colaborar los afines y las izquierdas extremas.

Recordó que él siempre ha defendido las grandes concentraciones.

Por la concentración

Se asegura que esta tarde se ha celebrado en el Congreso una reunión de diputados conservadores, mauristas y cervistas.

En dicha reunión se convino en publicar un manifiesto favorable a la unión de todas las fuerzas conservadoras.

Se añade que dicho documento lleva 20 firmas de cada uno de los citados grupos.

Banquete a Dato

Esta noche ha obsequiado el Gobierno con un banquete al jefe del partido conservador.

Asistieron Sánchez Toca, todos los ministros, los subsecretarios y los directores generales.

Satisfacción

El Gobierno muéstrase satisfechísimo de la solicitud con que han acudido los diputados a votar la fórmula económica.

Los ministros afirman que el resultado de la votación ha sido muy satisfactorio.

Ahora, cerradas las Cortes, preparan a trabajar sin descanso para la próxima etapa parlamentaria.

El rey

Mañana irán a Palacio las Mesas del Senado y Congreso.

Le llevarán la fórmula económica y ley de adhesión a la Liga de las naciones para que las sancione.

También le entregará el Congreso la contestación al Mensaje.

El monarca emprenderá mañana noche su viaje de regreso a Santander.

El viaje lo hará en automóvil.

Las garantías

Mañana firmará el rey un decreto restableciendo en España las garantías constitucionales.

Se exceptúa de esta medida a Barcelona.

El indulto

Ha quedado ultimado el indulto general que tenía ofrecido el Gobierno.

El viernes se publicará en la «Gacete»

CLÍNICA EXCLUSIVA PARA ENFERMEDADES DE

GARGANTA

NARIZ

OÍDO

DOCTOR ROMERO LLORRAGA

Consulta durante el mes de Agosto todos los jueves ALFARO 1 Y PLATERIA 57.

SESIONES DE CORTES

EN EL CONGRESO SE VOTA LA FÓRMULA ECONÓMICA.—EN EL SENADO SE DECLARA URGENTE Y SE APRUEBA.—SE HAN CERRADO LAS CORTES

(POR TELÉGRAFO)

EN EL CONGRESO

A las tres y media de la tarde se abre la sesión.

Preside Sánchez Guerra y hay numerosísima concurrencia.

En el banco azul Sánchez Toca, Bugallal y Burgos.

Ruegos

LAYRET censura que se ejerzan represalias con los obreros de Barcelona.

BURGOS le contesta negándolo. Se hacen otros ruegos sin interés.

Votación de la fórmula

Se entra en el orden del día y se pone a votación definitiva la fórmula económica.

Es aprobada por 291 contra 8. Votan en contra los nacionalistas, los socialistas y Rahola.

Al votar Dato le aplauden los conservadores.

El Mensaje

Continúa el debate sobre la contestación al Mensaje.

DOMINGO consume el primer turno en contra.

Califica de vergonzosa la huida del Parlamento de los jefes de grupos.

Dice que cuando en todos los países se afirma la supremacía del poder civil en España hay que someterse a los poderes militares.

Combate el militarismo, considerándolo egoísta y falta de ideales y constituyendo una sindicación secreta.

Outpase de Marruecos diciendo que se ejerce una acción desastrosa.

Aboga por que se entregue a Francia recibiendo una indemnización.

Dice que si hubiera algún patriota debía decirle al rey que evitara la revolución desde abajo salvando a España.

El ministro de ESTADO le contesta, justificando la política que seguimos en Marruecos.

ALBA consume el segundo turno.

Advierte al Gobierno el peligro de la hostilidad de las izquierdas si se confirman los rumores de concentración.

BURGOS le contesta diciéndole que deseché los temores.

GOICOECHA afirma que Maurra explicó tres veces la crisis.

PRIETO, AMADO, ROSELLÓ, VILLANUEVA y RAHOLA intervienen explicando la actitud de sus respectivos grupos.

RAHOLA solicita que se aborde la cuestión de la autonomía acudiendo al «referendum».

Se sortean las actas dobles.

A las diez y media se levanta la sesión con la fórmula de que para la próxima se avisará a domicilio.

EN EL SENADO

A las tres y media se abre la sesión.

Preside Terro y hay regular concurrencia.

En el banco azul Calderón, Amat y Tovar.

Se hacen varios ruegos de carácter local.

La comisión de Presupuestos

Se entra en el orden del día y se suspende la sesión para reunirse la comisión de Presupuestos para dar dictamen en la fórmula económica.

Chaparrista hace algunas observaciones.

Se aprueba la fórmula

Se reanuda la sesión y se pone a debate la fórmula.

Sin debate se aprueban siete artículos.

El obispo de PLASENCIA defiende de las mejoras del clero.

ROCA le contesta, retirando el prelado la enmienda.

En breve debate se aprueba todo el dictamen.

Se declara urgente la votación definitiva, y se realiza aprobando se la fórmula.

Se levanta la sesión.

Barcelona

De la noche Por telégrafo Gobernador

Sigo siendo tema de todas las conservaciones la lentitud del Gobierno para nombrar gobernador civil de esta provincia.

Ahora se asegura con mucha insistencia que será nombrado el conde de San Luis.

Algunos periódicos hacen notar la coincidencia de que todos los que son indicados para este puesto tienen carácter militar.

Enferme

Se encuentra enfermo el diputado don Juan Marsan.

Está en gravísimo estado.

CHOQUE DE TRENES

De la noche Por telégrafo Heridos

En Catarroja ocurrió un accidente ferroviario.

Chocaron dos trenes de mercancías.

Resultaron tres heridos. Las máquinas quedaron destruidas.

TOROS

De la noche Por telégrafo Gijón

Se ha celebrado la corrida anunciada con un lleno completo.

Los toros de Vicente Martínez fueron bravos.

Joselito esuvo superior, cortando una oreja.

Belmonte, valiente; también cortó una oreja.

FIRMA DE GUERRA

De la noche Por telégrafo Subsecretario

Se ha firmado el decreto nombrando subsecretario del ministerio de la Guerra al general Cavaleanti.

Cruces y ascensos

También puso a la firma el general Tovar numerosos decretos de concesión de cruces y ascensos y destinos de Infantería.

Sanidad

Firmó un decreto concedien-

do autorización para adquirir ocho carros de asalto con destino a la Sanidad militar.

MADRID

De la noche Por telégrafo Monaguillo enloquecido

En el Hospital de la Princesa ha ocurrido un suceso que produjo gran impresión.

El acólito Benifacide Anguita prendió fuego intencionalmente a la capilla.

El incendio tomó mucho cuerpo causando bastantes destrozos.

Entre los enfermos y el personal se produjo una gran alarma.

El acólito, después de cometida la hazaña, intentó suicidarse.

Se dió un corte con una navaja en la traquea.

Quedó en estado agónico. Se supone que ha sido víctima de un ataque de locura.

“EL FINANCIERO,”

El número 958 de esta importante Revista semanal, inserta un notable artículo de su Director, señor Ceballos Terrest, exponiendo las bases y orientaciones para un presupuesto nuevo.

Además inserta unas interesantes declaraciones del Presidente del Consejo de Ministros señor Toca y reproduce el Discurso que en el Senado pronunció el ilustre estadista español, acerca del Mensaje de la Corona la actuación del Gobierno.

Se ocupa de las siguientes empresas y sociedades: The Foundation Company, Sociedad Española de Construcción Naval; Compañía Española de Colonización; Banco Industrial de Transportes; Aguas Minero-medicinales de la Alameda; Ferrocarriles de Santander a Bilbao; Ferrocarril de San Feliu de Guixols a Gerona; Caja Mutua Popular; Hulleras del Turon etc., etc.

Publica Crónicas de Cuba, Argentina, Colombia, Venezuela, Brasil, Chile, Norteamérica, Alemania, Suiza, Francia, Barcelona y Valladolid.

Impresiones de la semana; Carretera y circulación fiduciaria; las relaciones comerciales entre España y Cuba; Mercados nacionales y extranjeros; El Mensaje Presidencial Cubano, Bolsas de Madrid y Bilbao, Minería, Metalurgia, Ferrocarriles, Seguros, etc., etc.

Dirección: Paseo de Rosales, 62. Madrid.

Para encontrar ricas colecciones en MUNDOS Y MALETAS para viaje, en el Bazar Murciano.

Entierro Ayer se verificó el entierro del que fué en vida nuestro querido amigo don Juan Pina.

Las numerosas amistades que supo conquistarse en vida se vieron demostradas en el acto de ayer, al que concurrieron personas de todas las clases sociales.

Por el domicilio del finado desfilaron infinidad de amigos que se asociaron al duelo de la familia.

Descansen en paz, y que sirvan de lenitivo a su afligida esposa é hijos en su henda pena la sentida manifestación de duelo recibida a la buena memoria del finado.

Para encontrar ricas colecciones en MUNDOS Y MALETAS para viaje, en el Bazar Murciano.

Sufragio Por el eterno descanso del alma del que en vida fué nuestro querido amigo el farmacéutico don Juan Moreno Lopez, se han celebrado misas cada media hora en el día de ayer, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Asistió numerosa concurrencia de amigos del finado y de su afligida familia.

En nombre de esta damos las gracias a cuantas personas les han acompañado en su pena y han asistido al funeral y entierro del distinguido finado.

Al cumplir este encargo les reiteramos nuestro más sentido pésame.

NOTICIAS

Pagos El día 28 del actual, a las diez de la mañana, se pagará por el Ingeniero encargado al efecto, en el Ayuntamiento, las expropiaciones de terreno para la construcción del trozo 1.º de la carretera del Puente Nuevo a la de Torre Vieja a Bálticas.

Se avisa a los propietarios para que no dejen de concurrir a cobrar el referido día.

Telefonemas detenidos De Sevilla, para Margarita Pérez, Trajería, desconocida.

Toros en Orihuela Para la novillada de Orihuela mañana día 15 saldrán coches de casa de Genaro a las 2 de la tarde y de Orihuela a las 9 de la noche. Precio por cada asiento de ida y vuelta 4 pesetas.

Viajeros Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo y compañero en la Prensa don Francisco Martínez Palao.

—Ha salido para Lorca, acompañado de su distinguida esposa, el teniente del Cuerpo de Seguridad don Julio Travesí de Robledo, que ha sido destinado al mando de aquella Sección.

Le deseamos una acertada gestión es el desempeño de su nuevo cargo.

Detenidos

Ayer a las una y media de la madrugada y por los guardias de seguridad núms. 61, 63 y 89 y el guardia municipal nocturno número 19, fueron detenidos dos individuos por promover un fuerte escándalo en la Plaza de Díaz Casou.

DIABOLOS DE GOMA BAZAR MURCIANO

Citación

Por el Gobierno militar de esta capital se interesa la presentación en el mismo, de Antonio Lázaro Fuentes, para un asunto que le interesa.

JABON ZOTAL

Antiséptico y de tocador. Purifica y hermosea el cutis.

Entierro

Ayer se verificó el entierro del que fué en vida nuestro querido amigo don Juan Pina.

Las numerosas amistades que supo conquistarse en vida se vieron demostradas en el acto de ayer, al que concurrieron personas de todas las clases sociales.

Por el domicilio del finado desfilaron infinidad de amigos que se asociaron al duelo de la familia.

Descansen en paz, y que sirvan de lenitivo a su afligida esposa é hijos en su henda pena la sentida manifestación de duelo recibida a la buena memoria del finado.

Para encontrar ricas colecciones en MUNDOS Y MALETAS para viaje, en el Bazar Murciano.

Sufragio Por el eterno descanso del alma del que en vida fué nuestro querido amigo el farmacéutico don Juan Moreno Lopez, se han celebrado misas cada media hora en el día de ayer, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Asistió numerosa concurrencia de amigos del finado y de su afligida familia.

En nombre de esta damos las gracias a cuantas personas les han acompañado en su pena y han asistido al funeral y entierro del distinguido finado.

Al cumplir este encargo les reiteramos nuestro más sentido pésame.

Para encontrar ricas colecciones en MUNDOS Y MALETAS para viaje, en el Bazar Murciano.

Sufragio Por el eterno descanso del alma del que en vida fué nuestro querido amigo el farmacéutico don Juan Moreno Lopez, se han celebrado misas cada media hora en el día de ayer, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Asistió numerosa concurrencia de amigos del finado y de su afligida familia.

En nombre de esta damos las gracias a cuantas personas les han acompañado en su pena y han asistido al funeral y entierro del distinguido finado.

Al cumplir este encargo les reiteramos nuestro más sentido pésame.

Para encontrar ricas colecciones en MUNDOS Y MALETAS para viaje, en el Bazar Murciano.

Jabón flotante para el baño y el tocador.—10 céntimos pastilla

Vaselina neutra.—Caja 25 céntimos.—Bazar Murciano.

BOLETIN RELIGIOSO

Agosto 1919

JUEVES XIV

San Eusebio mr. y Santa Anastasia.—Ayuno con abstinencia de carne.

CULTOS

En San Andrés.—La novena a San Roque se hará por la mañana en la misa de ocho y por la tarde a las seis.

VILA Y ALUMBRADO Día 14.—En la Merced. Las Misas y Estación por doña Josefa Soriano Lissón.

CONCURSO El Circolo de Bellas Artes, por encargo de una importante Casa de películas de Norte América, abre un Concurso de modelos de cartel anunciador, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Podrán acudir a este Concurso todos los artistas españoles.

2.º El tamaño del cartel será de 0,75 por 1 metro (tamaño de papel).

3.º La retención será, sen-

del actual ejercicio económico, hasta que a mediados de Noviembre próximo pueda presentarse el plan definitivo de nuevo presupuesto de reconstitución nacional para 1920-21.

En cuanto a la Bolsa, la situación general es buena, pues las cotizaciones de la mayoría de los valores, especialmente los del Estado y Municipio, se sostienen satisfactoriamente y aun ganan en la semana algunos puntos, pero el negocio y la animación se restringen cada día más.

Unicamente el cerro de moneda internacional da muestras de animación trabajando muy y negociándose gran número de divisas, dada la importancia de nuestro mercado, que a estos respectos ha doblado y aún triplicado su capacidad en los últimos tiempos, constituyendo ya el negocio de moneda extranjera un factor de gran importancia para nuestra Bolsa.

Se adjudicará un premio de 1.000 pesetas y dos accesit de 250.

En ningún caso podrá el Jurado dividir ni alterar los premios; pero si declararlos desiertos si no hubiera obras que, a su juicio, los merecieran.

Los modelos premiados quedarán propiedad de la Casa, cuya marca se aneja.

Los modelos no premiados deberán recogerse quince días después de cerrado la Exposición, Madrid 1.º de Agosto de 1919.

Por acuerdo de la Junta Directiva:—El Secretario, M. Marín Magallón.—Calle de Alcalá 14.

Crónica financiera de Madrid

Pocos son los comentarios que pueden derivarse de la última semana, en el orden financiero y bursátil, pues las sesiones de Bolsa se deslizan dentro de una igualdad aterradora, que impide sacar consecuencias y emitir juicios, concretos sobre la situación del mercado monetario.

Por otra parte la política tampoco hace ya presión sobre las finanzas, al menos en la proporción de antes y esto impide que la Bolsa registre movimientos bruscos derivados de una discusión en las Cortes o de un conato de crisis etc.

Sin embargo al escribir estas líneas parece que se encuentra dejada la atmósfera del Parlamento y que se acantua dentro del Congreso las corrientes de templanza y cordura que eran de esperar he la clara inteligencia de las ilustres personalidades que marcan la pauta y decisión del voto de mayorías, en lo relativo a la debatida cuestión de la fórmula económica, o sea de la legalización constitucional del presupuesto interino o de transición de los ocho meses escasos que restan

del actual ejercicio económico, hasta que a mediados de Noviembre próximo pueda presentarse el plan definitivo de nuevo presupuesto de reconstitución nacional para 1920-21.

En cuanto a la Bolsa, la situación general es buena, pues las cotizaciones de la mayoría de los valores, especialmente los del Estado y Municipio, se sostienen satisfactoriamente y aun ganan en la semana algunos puntos, pero el negocio y la animación se restringen cada día más.

Unicamente el cerro de moneda internacional da muestras de animación trabajando muy y negociándose gran número de divisas, dada la importancia de nuestro mercado, que a estos respectos ha doblado y aún triplicado su capacidad en los últimos tiempos, constituyendo ya el negocio de moneda extranjera un factor de gran importancia para nuestra Bolsa. Se nota en este cerro que los francos cada día se muestran más débiles por las causas de todos conocidas, que no se solucionan ni varían en una semana. Las importaciones de España a Francia adquieren cada día mayor incremento y como existe la necesidad imperiosa de adquirir pesetas para el pago de las mercancías, se produce una preponderancia grande de las demandas sobre la oferta originándose la consiguiente y natural baja de los francos o encarecimiento de la peseta.

De los valores públicos, no hay un celo que acusa descenso en la semana, pues el Interior viejo sube de 77'45 a 77'80; de 77'35 a 77'50 el nuevo; de 89'75 a 90'90 el Exterior, muy bien impresionado por la casi seguridad de que se apruebe la fórmula económica, en la que se consigna autorización para convertir el Exterior en Interior; de 89'50 a 90 el amortizable 4 por 100; de 99 a 99'25 el 5 por 100 viejo y de 98'90 a 99'20 el nuevo.

En cambio, los valores bancarios, a excepción de los Bonos del Banco de España, que después de una caída bastante brusca consiguen reaccionar ganando dos duros, al cerrar a 312, acusan flojedad, pues los que más hacen sostienen cambios, mientras las acciones del Banco de España pierden un duro, quedando a 525'50; el Español de Crédito pierde cuatro puntos a 151 y el Rio de la Plata baja ocho pesetas a 341.

Las Azucareras irregulares, pues mientras las preferentes suben de 97'25 a 98, bajan las ordinarias de 47 a 46, y las Felguerras continúan avanzando hasta 149 contra 143'50 la semana anterior.

El desenso que señalábamos la

anterior semana en ferrocarriles, se ha contenido en los Alicante, que cierra a 313 sin variar, pero los Nortes después de haber subido a 301 a 303 vuelven a retroceder a 296 por haber salido nuevos paquetes de títulos a la venta en Barcelona.

El cambio internacional, según consignamos más arriba, se presenta en baja general, a excepción de los dólares, que suben algo, aunque en muy escasa proporción. Pasan de 71'80 a 68'85 los francos; de 94'80 a 94'25 los francos suizos; de 60'75 a 57'25 los marcos.

Ricardo Suarez Martinez Redactor jefe de «El Financiero» Madrid 9 de Agosto de 1918.

PLOMO Y PLATA

En el transcurso de la pasada semana se inició en alza el precio de este metal en el mercado de Londres, llegando a L. E. 25-10 0 el día 6, para seguidamente oscilar en baja, quedando a L. E. 24-10-0 el día 8, que es la última cotización.

La plata continúa su curso de alza ya iniciado en nuestros números anteriores, quedando a P. 62 24/32 la onza.

Los señores Henri Gail C.º, de Newcastle, nos dicen con fecha 30 del pasado Julio, lo que sigue:

Desde nuestro último aviso, en el mercado del plomo ha habido una mejora considerable, elevándose el precio por onza de L. 224-0-0 por tonelada y el teno está firme hoy al precio medio oficial de L. 24-6-3 por tonelada. La plata también ha experimentado subidas importantes, cotizándose hoy la plata fina a 59 17/32 peniques por onza.

Desde la cotización telegrafiada por los señores A. Rüffer é Hijos, el día 2 del actual, hemos recibido los siguientes:

Table with columns for day (Martes, Miércoles, Jueves, Viernes, Sábado) and price for PLOMO and PLATA.

Table with columns for day (Martes, Miércoles, Jueves, Viernes, Sábado) and price for PLATA.

Academia de Comercio dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHE Cálculo mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble é Idioma francés. JABONERIAS, 10.

Por la salud pública

Las infecciones de tífus. — Prohibición de importar trajes viejos de Italia y Argelia.

Por la dirección general de Administración se ha dirigido a los gobernadores la siguiente circular:

Siendo necesario combatir rápida y eficazmente los casos de tífus exantemático presentados recientemente en algunas localidades y evitar su difusión; y estando comprobado que el principal vehículo de propagación de la enfermedad lo constituyen los paños, y que una de las primeras medidas que deben adoptarse es la destrucción de ellos por cuantos medios sean posibles, toda vez que si ingresan en los Hospitales ó Asilos individuos portadores de dichos gérmenes, sin haber sido previamente saneados, infectarían a los demás acogidos y al personal encargado de su asistencia, propagando el mal que se trata de combatir.

Esta dirección general ha dispuesto que por usia se dicten con toda urgencia las órdenes oportunas para que los directores de todos los Hospitales, Asilos, y demás establecimientos análogos, sean provinciales, municipales ó de Beneficencia particular, se proceda con toda escrupulosidad al despiojamiento de los acogidos antes de darles ingreso.

La Inspección general de Sanidad ha dirigido otra circular a las autoridades provinciales en la que dice:

En atención a las excepcionales circunstancias sanitarias que concurren en el reino de Italia así como en Argelia, con motivo de la epidemia de tífus exantemático que existe en dichos territorios, y en cumplimiento de lo que determina la Real orden de 22 de Noviembre de 1886, en su regla 5.ª.

Esta Inspección general ha tenido por conveniente prohibir la importación de trajes viejos procedentes de Italia y de Argelia.

REGISTRO CIVIL

Juzgado de la Catedral Nacimientos, 2. Defunciones, 4. Matrimonios, 2. Juzgado de San Juan Nacimientos, 13. Defunciones, 3. Matrimonios, 1.

Tennis RAQUETAS. — Bazar Murciano.

“SAN ILDEFONSO” GRAN CASA DE VIAJEROS DE JOSÉ NIETO

Carmen, 18, principales y segundos.—MADRID. Servicio esmeradísimo.—Pensión completa, 5 pesetas, interiores, y 6 pesetas, exteriores.

BALNEARIO DE SOPRON Y SOPORTILLA EL VICHY ESPAÑOL. GRANDES REFORMAS. Dista de la estación F.º C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de lujo. Conciertos los jueves y domingos. Telégrafo. Teléfono y Correo. Lujos pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su clase. MANANTIAL SOPRON: Omas, Coto, Diabeta, Rizonas, etc. MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillosos para el estómago. Dista de Madrid de 300 km. en Ferrocarril, Burdeos, Amberes, Zaragoza, etc. Murcia D. JOSÉ ANTONIO PARDO SAN ANTONIN, 7.

CLÍNICA Y LABORATORIO DR. GUILLAMÓN CONSULTA DE MEDICINA GENERAL ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO É INTENTINOS, DEL PECHO, DE LA SANGRE Y NUTRICIÓN, URINARIAS Y SECRETAS, ETC. ANALISIS CLINICOS JUGO GÁSTRICO. HECEs, ESPUTOS, SANGRE, URINA, PUS, ETC. REACCIÓN WASSERMANN. AVISOS PARA ASISTENCIA DOMICILIARIA: CARRIL 17.-TELÉFONO 322. CONSULTA DE 12 A 2 P. DE S. AGUSTÍN (LONJA), N.º 2.-MURCIA

PRECIOS DEL MERCADO LONJA Precios del día 13: Patatas, 15'00.—Tomates, 10.—Bajocas, 20.—Melones, 6'50.—Ciruelas, 20'00.—Limones, 3'0.—Pimientos, 16.—Peros, 20.—Manzanas, 7'00.—Melocotones, 12.—Pepinos (docena), 0'60.—Ajos, 0'50.—Cebollas 5'00.—Berengenas, 0'45.—Perras, 18.—Sandias, 10.—Ajos, 0'50.

PESCADERIA Precios del día 13: Dorada, 1'80.—Pescada, 5.—Mújol, 1'40.—Sardina, 1'20.—Magres, 1'40.—Salmonete, 3.—Pajel, 2. Flores Talavera. Jabón, pastilla grande, 1'50 pesetas; mediana, 0'50. Bazar Murciano.

UNA REMESA La Casa Gal ha enviado una importante partida de su exquisito Jabón de Hiel de Vaca, para que lo venda al precio de coste «El Bazar Murciano». Una peseta caja de 3 pastillas. Hojas para máquina de afeitlar La mejor marca «Gillette» 4'50 petas paquete de una docena BAZAR MURCIANO.

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINOS É HIGADO CONSULTA ESPECIAL DEL Dr. Giner Hernández S. CRISTÓBAL, 5 (ANTIGUA CASA DE CORREOS) Consulta de 11 a 1 y de 3 a 3 Gratuito en el Hospital: Lunes, Miércoles y Viernes de las ocho y media Imp. de EL TIEMPO

Rogelio Dréxel cruza el puente, mezclado a la multitud. También él se dirige al lugar que no es plaza ni parque, sino un gran espacio de forma oblonga formada por la calle que se va ensanchando desde el río y se estrecha bruscamente en su intersección con otra calle. Es un lugar pacífico y, no obstante, un lugar que va a ser teatro de un suceso que provocará la indignación del mundo entero. Es el «Hay-market».

este no ha abierto todavía la boca cuando se aproxima un tercer individuo. —¿Qué hay de nuevo?—pregunta Dréxel a este último. —Tengo el sentimiento de decirle que no hay nada más—responde el preguntado respetuosamente;—los dos extranjeros están con Sehenk y vienen aquí en carruaje. —¿Teme usted algún desorden? —No se puede decir. Algunos de los organizadores del acto son gente que por fuerza han de ir a la cárcel si se atreven a manifestar en público sus sentimientos. Estos días han corrido noticias estupendas; se han echado al vuelo amenazas, pero es difícil saber de dónde han salido. Hay cierta inquietud entre los que están al corriente del movimiento, pero no se nada más. Unicamente puedo decirle que hay mucha fuerza pública en la calle y que en la estación central los que están de guardia esperan una orden para acudir adonde se les diga. Se ha asegurado que todo serán palabras que se llevará el viento. Este sería un mal sitio para un motin con lo mal alumbrado que está y con la falta de salidas. Dréxel no dice una palabra y sigue observando la multitud siempre en aumento, estremeciéndose al pensar en los paquetes que han de llevar allí sus amigos, tan ajenos de lo que van a hacer.

Abriéndose paso como pueden, Dréxel y sus compañeros adelantan un poco más y al doblar una esquina ven muy cerca de un farol de gas, como si estuviese allí intencionadamente, un carruaje descubierto en el cual van cuatro hombres. Rodéanlo un gran gentío y Dréxel comprende que es inútil acercarse lo suficiente para ponerse al habla con ellos. —Tiene usted razón —le dice al agente que había ido a reconocer el terreno;—estos son los hombres que buscamos. Y ahora, señores, voy a exponerles la verdad del caso, pues ya se que merecen ustedes toda mi confianza. Ese par de jóvenes son sencillamente dos instrumentos ciegos de los designios de sus superiores. Son portadores de paquetes que, según creen, contienen folletos revolucionarios que se han de repartir entre el pueblo, pero que no son en realidad más que bombas de dinamita fabricadas por una pareja de nihilistas rusos. Los que mandaron aquí a esos jóvenes ya saben que no han de regresar a Nueva York. Se ha tramado un gran complot y yo estoy aquí para salvar a esos pobres engañados y evitar, si es posible, el uso de la dinamita. Puedo contar con ustedes, ¿no es verdad? —Señer Hurst, estamos a sus órdenes. Los tres se separan y se mezclan a la turba que rodea el carruaje. Este puede avanzar al paso a duras penas rodeado siempre de la masa

compacta que se agolpa en torno suyo. Al doblar la esquina, que está algo separada del farol, se detiene otra vez. Al cabo de un rato, Dréxel y sus compañeros vuelven a juntarse. —¿Qué han descubierto ustedes?—pregunta el detective. —Yo creo que la valla humana que rodea el carruaje no es una aglomeración casual, sino intencionada para que los dos jóvenes no puedan escapar. —O para que la policía no pueda llegar hasta ellos—sugiere el otro. —O para una y otra cosa—añade Dréxel.—¿Qué más? —Me acerqué lo bastante al carruaje—dice Dréxel, —poco me importaría lo demás.—Y después de darles nuevas instrucciones, vuelve a separarse de ellos. Es preciso intentar otra vez acercarse al coche y hablar con los jóvenes. Media docena de palabras bastarán—dijo Dréxel; pronunciando estas palabras eficaces al oído de los dos oficiales, añadiendo:—Las entenderán al momento y acto seguido harán entrega de tan peligrosas maletas. ¿Quién podrá narrar todo lo sucedido aquella

